
   RÉTSÁG VÁROS LAPJA XXI. ÉVFOLYAM 3. SZÁM 2010.  MÁJUS  

A tartalomból:
Tájékoztató 

a járóbeteg-szakellátó 
központról

2. oldal

Kalondán jártunk
3. oldal

Új látnivaló Rétságon
4. oldal

Zeneiskolások sikere
7.  oldal

Majális 2010
A városi majálist ez évben is a hagyományoknak
megfelel´́oen a volt honvédségi sportpályán rendez-
te meg a m´́uvel´́odési központ. 

A délel´́otti f´́oz´́oversenyt követ´́oen délután amat´́or
csoportok bemutatója kínált látnivalót. A programban
felléptek a Kerepl´́o Néptáncegyüttes táncosai, ´́oket kö-
vették a Táncos Lábú Szül´́ok, majd bemutatták tudásu-
kat a rétsági judósok, a Városi Nyugdíjas Klub táncosai
csakúgy nagy sikert arattak, mint a népszer´́u operettek-
b´́ol válogató Kálmán Imre és Schönléber Apollónia. Há-
rom különböz´́o táncstílust képviseltek a programban a
Miami Tánciskola, a Rák Orsi Tánc Suli, valamint a
nógrádi hastáncosok. A gyermekek számára a kézm´́uves
foglalkozások, s a májusfa tövében felállított trambuli-
nok jelentettek élményt. Az esti program Pflum Orsinak,
a Megasztár felfedezettjének nagy tapsot kiváltó m´́uso-
rával indult, majd a fellobbanó tábort´́uz fényénél nosz-
talgia-diszkóval zárult Paróczy Csaba válogatásával. 
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A járóbeteg-ellátó központ építésének hírei
Ígéretünkhez híven folyamatosan figye-
lemmel kísérjük a rétsági új egész-
ségügyi központ beruházását.

Gulyás Antal projektmenedzsert´́ol azt
kérdeztük, hogy milyen most a járóbeteg-
ellátó központnak a helyzete a szakmai
feladatok tekintetében? A tervezett id´́o-
pontra beindulhat-e az egészségügyi köz-
pont m´́uködése, s hogy a rendelések érde-
kében sikerül-e az intézményt megfelel´́o
szakembergárdával feltölteni?

– Els´́osorban azt kell mondanom, hogy
az intézmény bels´́o berendezéséinek pá-
lyáztatása közbeszerzési eljárás keretében
folyamatban van, s várhatóan a nyár során
szállítják be a kisebb és nagyobb érték´́u
orvosi eszközöket. Ezeknek is egy jelen-
t´́os része már túl van pályáztatási eljárá-
son, s már csak a szállítás van hátra. Azt
tervezzük, hogy az eredeti dátum szerint,
október 8-án zárjuk a projektet. A fert´́ot-
lenítések és mindenféle el´́okészít´́o mun-
kák után reméljük, hogy október 15-én
elindul maga a konkrét ellátás is. Az üze-
meltetéssel kapcsolatban jelenleg az a fá-
zis van folyamatban, mely szerint a mun-
kavállalókat toborozzuk. Két f´́o része kell
ezt osztanunk, az egyik rész maga az üze-
meltet´́o rész, akik effektív gazdasági jel-
leg´́u tevékenységet végeznek majd az in-
tézményben. Ezt különböz´́o munkajogi,
vagy szolgáltatási szerz´́odések keretében
fogják majd tenni. Ami pedig igazán lé-
nyeges, az egészségügyi ellátó személy-
zetnek a szervezése. Egy humánpolitikai
fejvadász cég lett felkérve arra, hogy ké-
szítse el´́o azokat a személyeket, gy´́ujtse
össze, hirdesse meg, ellen´́orizze a megfe-
lel´́o végzettségüket azoknak az emberek-
nek, akik jelentkeznek majd a pályázatra.

Ezen belül is két f´́o vonulat van, az
egyik az asszisztenciának a kérdésköre, a
másik kérdés, pedig maguké az orvosoké.
Az egészségügynél mindamellett keve-
sebb gond van, jobban szabályozva van

annak m´́uködése: A jogszabályok által
meghatározott feltételek szerint lehet ki-
választani mind a vezet´́oket, mind pedig
azokat az orvosokat, akik a hétköznapi el-
látást fogják biztosítani. Várható, hogy
azonos szakrendeléseket sem ugyanazok az
orvosok fognak teljesíteni, mert az óraszá-
mok nem teszik azt lehet´́ové, hogy a héten
minden nap f´́oállású doktorok legyenek itt,
hanem valószín´́u a szakrendelés-fajtáknak
megfelel´́o, különböz´́o óraszámokban fog-
nak ide leszerz´́odni, és ez azt jelenti, hogy
más kórházból, vagy intézményb´́ol fognak
ide kijárni, hetente 3-4-5-10-20 órát. Mind-
ez attól függ milyen szakterületre mennyi a
szerz´́odött óraszám.

Természetesen ezt lehet majd tovább b´́o-
víteni, annak függvényében, hogy az intéz-
ménynek a tulajdonosai mennyire lesznek
képesek hozzájárulni. A további szükséglete-
ket már csak önkormányzati támogatással le-
het megtenni, azaz egy adott szerz´́odött óra-
számnak megfelel´́o összeget kifizetni.

A szakrendeléseknek a listája megje-
lent a szórólapokon. Jelenleg az alábbi
szakrendelésekre lehet számítani: tüd´́o-
gyógyászat, szülészet n´́ogyógyászat, rönt-
gen-diagnosztika és egyben ultrahang-
diagnosztika, belgyógyászat, ami magába
foglalja majd az endokrinológiát, az
anyagcsere folyamatokat és a diabetológi-
át, sebészet, szemészet, fül-orr-gégésze-
tet, neurológia, reumatológia, b´́orgyógyá-
szat, kardiológia, pszichiátria, ortopédia,
urológia, andrológia, csecsem´́o- és gyer-
mekgyógyászat, általános fizikó- és moz-
gásterápia, gyógymasszás és gyógytorna.
Ezek a szakrendelések lesznek, amelyek
önálló órára vannak szerz´́odve. Mind-
ezeknek az elhelyezési id´́opontjai majd az
indítást megel´́oz´́oen fognak majd kiderül-
ni, amikor is már tudjuk azt, hogy a mun-
kavállalók milyen id´́oszakban fognak rá-
érni és egy-egy szakrendelést hányan fog-
nak tudni ellátni. El´́ore láthatóan megálla-

podást fogunk kötni még a nyár folyamán
a két közeli nagy kórházzal a szakmai
együttm´́uködésére vonatkozóan, illetve
bizonyos szakorvosokat esetleg onnan vá-
runk, hogy jelentkezzenek és részmunka-
id´́oben itt is dolgozzanak.

Azért nem akarok nagyon el´́ore rohan-
ni ebben a dologban, mert még ez elég
képlékeny. Nagyon sok minden függ attól,
hogy ki mikor ér rá. Tehát, hogy, hogy
tudjuk azt a mátrixot megszervezni, ame-
lyikben az óraszámok és az órák elhelyez-
het´́ok. Tehát egyel´́ore arra id´́opontotokat,
napokat mondani, hogy mikor milyen
szakrendelés lesz, nem lehet.

Ellátogattunk az épül´́o rétsági járóbe-
teg-ellátó központ helyszínére, arra kértük
az intézményt épít´́o Non Profit Kft vezet´́ojét,
Balogh Pétert, hogy szóljon arról, hogy, mi-
ként is áll most az építkezés helyzete?

– Szerencsére a legutolsó találkozá-
sunk óta láthatóan nagy a fejl´́odés. Köze-
ledünk a befejez´́o szakaszhoz, a finishez.
Ami a látványos részeket illeti, az els´́o,
amire felhívnám a figyelmet, az épület
külsejének a befejezése, befejezési fázisa.
A homlokzati részen, még azt a szakaszt
látjuk, amikor a 10 cm vastag h´́oszigetelés
kerül föl a házra, hiszen nagyon jól szige-
teltnek kell lennie az épületnek. A hátsó
oldalon már a színezés is elkészült, és le-
het látni, hogy milyen lesz majd az egész
épület. A másik látványos rész az útháló-
zatnak a kialakítása, ami gyakorlatilag a
burkolás el´́otti fázisban van. Megvannak
tehát a járdák, az utak. 55 parkolóhely fog
készülni, amib´́ol két mozgássérült parkoló
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Kitelepítettek emlékünnepe Kalondán
Kalonda község Losonctól nyolc kilomé-
terre délre a magyar határ mellett fekszik.
Magyarországról a legkönnyebben az
ipolytarnóci határátkel´́on közelíthet´́o meg.

A település ugyanis az ´́osleleteir´́ol híres
falutól mindössze néhány percnyi távolság-
ra található. Az oklevelek 1238-ban említik
el´́oször „Kalanda” néven. A faluban máig
általános a magyar szó, pedig történelmében
számos alkalommal érték magyarságát is
veszélyeztet´́o tragédiák. A krónikák szerint
az egykori falu nem is a mai helyen feküdt,
hanem csupán annak közelében. Itt említik
els´́o templomát is. Az új helyen emelt má-
sodikat a háború során a németek robban-
tották fel, nehogy azt az ellenség kilátóként
használhassa. A szorgos nép újból építésbe
kezdett, s mai - immár harmadik - templo-
mába ismét beépítette az egykori földbirto-
kos, Kalondai György márvány síremlékét.
A nevezetes ´́os 1504-ben hunyt el. Mint
Nógrád megye alispánja csónakjával budai
szállásáról igyekezett társaival együtt Pestre
az országgy´́ulésre. Csónakjuk felborult, s
mindannyian a Dunában lelték halálukat. 

A kalondaiak hagyományszeret´́o embe-
rek. A mindössze negyedszáz lakost számláló
településen emlékm´́uvek sora jelzi ezt. Az
általuk létrehozott Palóc Múzeum rendkívül
gazdag gy´́ujteménye az egykori falusi népélet
eszközeinek, berendezési tárgyainak. 

A hagyományok teremt´́oi és ´́orz´́oi a Pro
Kalondiensis polgári társulásba tömörültek,
melynek szervezésében évr´́ol-évre színes
programmal várják az oda látogatókat. A
civil összefogás motorja Papp Sándor, a lel-
kes lokálpatrióta. ´́O az, aki mindenkit fogad,
állandóan szervez, intézkedik, s közben m´́u-
sort vezet, konferál, irányít. Az általa vezé-

nyelt Palóc Székely Összetartozás Ünne-
pe számos vendéget fogadott. Jöttek Szé-
kelyföldr´́ol, a Felvidékr´́ol és Nógrádból. A
díszes népviselett´́ol tarkálló menet hosz-
szasan vonult a falu utcáin. A színpadokon
egymást váltották a fellép´́o csoportok, a
vásárban pedig népm´́uvészek, kézm´́uve-
sek kínálták portékáikat. 

Kalonda község történetében jelent´́os
törést okozott a második világháború utá-
ni kitelepítés. Mindazoknak menni kellett,
hátrahagyva szül´́ofalujukat, akik magyar-
nak vallották magukat. Legtöbben Berke-
nyére kerültek. Onnan ugyanis már kitele-
pítették a német nemzetiség´́ueket. Így ke-
rült Berkenyére az Ocsovai család is, kik
aztán kés´́obb Rétságra költöztek át.

A kalondai templomkertben áll a kitele-
pítettek és meghurcoltak emlékm´́uve, mely-
nek szimbóluma az az “´́osfa” (a többmillió
éves megkövesedett ´́osfeny´́o törzsrésze), me-
lyet a már elhunyt autodidakta geológus és
természetvéd´́o Mihály Miloslav adományo-
zott egykoron a községnek. A megemlékezés
során a kitelepítettek emlékm´́uvénél Hrubik
Béla a Csemadok országos elnöke mondott
ünnepi beszédet, majd ezt követ´́oen került sor
a koszorúzásra. A koszorúzók között volt Du-
ray Miklós, a Magyar Koalíció Pártja straté-
giai alelnöke is. Rétság város képviseletében
Mez´́ofi Zoltán polgármester, Ocsovai István
és Végh József tisztelgett az emlékm´́u el´́ott.

Kalonda egy vendégszeret´́o község. A
szép környezet, a sok látnivaló, a gazdag
program méltó arra, hogy jöv´́ore sokan
felkerekedjenek és egy emlékezetes napot
töltsenek el a határ túloldalán karnyújtás-
nyira lév´́o, magyar szív´́u településen.
Forrás: retsag.net Fotó: Krasznai Gyula

is lesz. Tulajdonképpen az egész épületre
jellemz´́o lesz, hogy a mozgássérülteket és
bizonyos hátrányos fizikai helyzetben lé-
v´́o embereket segíti maga az épület, hi-
szen a gyengén látóknak, gyengén hallók-
nak is lesznek figyelmeztet´́o jelei mind a
burkolatokban, mind az összes bels´́o fel-
ületen. A bels´́o részeken is elkezd´́odött a

festés, illetve némelyik helyen már a be-
fejezési szakaszban is áll. Mosható falfe-
lületek lesznek a rendel´́okben, az igénybe-
vettebb részeken pedig hidegburkolatos
felületek. A teljes gépészetb´́ol a szerelvé-
nyezések vannak hátra, a nagy érték´́u be-
rendezések tehát már be vannak építve a
tet´́otérben.                      V.J.

2010. június
Mez´́ofi Zoltán polgármester: Minden

hónap második hétf´́ojén 14.00-18.00
óráig. Júniusban 12-én, hétf´́on 

Dr. Katona Ern´́o alpolgármester: min-
den hónap utolsó szerdáján 16.30 órától
17.30 óráig. Júniusban 30-án szerdán

Fejes Zsolt jegyz´́o: minden hétf´́on 14-18
óráig. Júniusban 5., 12., 19., 26.

Képvisel´́o-testületi ülés
Képvisel´́o-testület következ´́o munkaterv sze-
rint tervezett ülése június 24-én csütörtökön
18 órakor lesz. Tárgyalandó napirendek:
1) El´́oterjesztés a 2010. évi költségvetés

módosítására. 
2) Iskolaigazgató pályázat elbírálása,

igazgató kinevezése.
3) El´́oterjesztés a Helyi Választási Bizottság

tagjainak, póttagjainak megválasztására.
4) Beszámoló a Napközi Otthonos Óvoda

2009. évi m´́uködésér´́ol.
Az ülést a Rétsági Televízió egyenes adás-
ban közvetíti.

Tisztségvisel´́ok fogadó órái
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Új látnivaló Rétságon
Mint azt el´́oz´́o lapszámunkban is hírül
adtuk, új látnivalóval gazdagodott Rét-
ság városa. A laktanya bejáratát ismét
páncélos járm´́u ´́orzi. Az avatásakor
Riczler József emlékezett az egykori ka-
tonák nevében. Az ´́o gondolatait idéz-
zük az alábbiakban.

Feladatom, hogy ezt a lánctalpas tech-
nikai eszközt elhelyezzem a technikai esz-
közök hierarchiájában, de ehhez ismertet-
nem kell a rétsági harckocsizók rövid tör-
ténetét a T-34 harckocsitól a T-55 AM
harckocsiig. A rétsági alakulat 1950-ben
jött létre, Esztergom táborban. 1951. ok-
tóberében átdiszlokált Rétság hely´́orségbe
és ezt követ´́oen, mint Páncélos Kiképz´́o
ezred szerepelt. Majd 1957. május 5-én a
Magyar Néphadsereg 31. Önálló Harcko-
csi ezred Parancsnokság Rétság elnevezés
alatt a 4. Hadtest alárendeltségéb´́ol a Pán-
cél és Gépjárm´́u Csoportf´́onökség aláren-
deltségébe került. 1962. január 20-ai ha-

tállyal egy T-34, valamint egy T-54 pán-
célos tisztes kiképz´́o zászlóalj kezdte meg
m´́uködését.

1962. október 15-20 között megérkez-
tek a T- 54 harckocsik, majd 1968-ban a
T-55 A harckocsik. Számos szép ered-
ményt értek el kiképzés és hadászati gya-
korlatokban. 1978-80. között a fejl´́odés
ütemében megjelentek a T-55 AM harcko-
csik, melyet a rétsági alakulat kezel´́oi
mesteri szinten elsajátítottak. Azt hiszem,
hogy e lánctalpas vontatóeszköz is itt érte
el a premierjét, a technikai kiszolgálások
rendszerében. A VT-55 harckocsi vontató
a társával együtt, JVBT darus harckocsi
vontatóval, itt érte el a technikai kiszolgá-
lások csúcsát.

A feladata volt a T-55 AM harckocsik
fedezékb´́ol való kivontatása, kisajátítások
végrehajtása 1-2 óra segítségben. Súlyo-
sabb sérülés esetén, ha a löveg nem sérült
meg, az ezred, vagy a dandár STGYH-re

A Hunyadi János Nyugállományúak Klubja összejövetele
Találkozóra hívta a tagjait a Hunyadi
János Nyugállományúak Klubja. A
honvéd hagyományokat ápoló egyesület
minden ilyen alkalmat megragad, hogy
meghívja a megyei kiegészít´́o parancs-
nokság munkatársait, hogy segítségük-
re legyenek ügyes-bajos dolgaik intézé-
sében. 

A klub tagjait Hangyási Jen´́oné és
Riczler József köszöntötte. A városi ön-
kormányzat képvisel´́oi közül Fodor Lász-
ló és Gál Gábor képvisel´́ok üdvözölték a
megjelenteket. A vidám m´́usorban fellép-
tek bájos összeállításukkal az óvodások, a
városi nyugdíjas klub táncosai palotást ad-
tak el´́o, mosolyteli perceket okoztak sodró

lendület´́u táncukkal az óvodás gyermekek
szülei. Szálybely Zsolt a t´́ole megszokott
színvonalon mondta el versét, s szavala-
tukkal, énekszólójukkal hozzájárultak a jó
hangulathoz a klub tagjai: Sass István,
Korpás Istvánné, Beke Istvánné és Kur-
nász Jánosné. A klubest finom vacsorával
és zenés táncos mulatsággal zárult.

Páncélosokra emlékezve

Volt egy jó hír´́u dandár,
páncélos volt, nem kontár.
Próbálták átalakítani lövésszé,
de az állomány már a tankoké.

Kapott feladatokat, nem egyet, de sokat,
végrehajtották, s nem panaszkodtak.
Csatáztak az id´́ojárással, 
de, leginkább az elöljáró elgondolásával.

Sok-sok év elmúlt már azóta,
a harckocsi páncélját is kikezdte a rozsda.
Elfelejt´́odtek a vérig sértések,
és megszépültek a régi emlékek.

E lánctalpas eszköz, ami el´́ott állunk,
eszünkbe juttatja az ifjúságunk.
Sokáig maradjon a büszkeségünk,
amire mi szeretettel emlékezünk.

való elvontatása, ameddig a peremvontató
mintegy 1,5-2 km távolságra volt.

A javítások tekintetében, fedezékben,
vagy STGYH-en motor és az er´́oátviteli
tér páncélzatának leemelése  és a sérült
el´́otérhajtóm´́u, sebességváltóm´́u, f´́oten-
gelykapcsoló, oldal-tengelykapcsoló ki-
cserélése, felpáncélozása és visszabocsá-
tása a harcrendbe. 

A VT-55 harckocsi vontató, tehát
összességében megállapítható, hogy a
harckocsizó számára egy nosztalgikus
tárgy, amely a béke kiképzésben, a harcá-
szati gyakorlatokon a tankokra emlékez-
tet. Reméljük, hogy a közeljöv´́oben még
harckocsira és páncéllöv´́o eszközökre is
számíthatunk, ezzel is öregbítve a rétsági
4. dandár hírnevét.
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A közkincs-kerekasztal programzáró ülése
Már több ízben tudósítottunk
a Rétsági Többcélú Kistérségi
Társulás által pályázati tá-
mogatásból indított közkincs-
kerekasztal programjáról. A
kezdeményezés célja, hogy
összefogja a térségben a kul-
turális terület érdekében te-
vékenyked´́o civil szervezete-
ket, és a tenni akaró lokálpat-
riótákat. A programzáró
összejövetelen bemutatták
azt az adatbázist, és azt a tér-
ségi értéktárat, melyet a kulturális élet
szerepl´́oi minden bizonnyal haszonnal
forgathatnak majd az elkövetkezend´́o
id´́okben.

Az adatbázist minden bizonnyal ha-
szonnal forgathatják majd a térség kultu-
rális életének szerepl´́o, a civil szervezetek,
s az önkormányzatok a falunapok, s nagy-
rendezvények szervezése terén, hiszen
megtalálható benne például az elérhet´́o
térség amat´́or csoportjainak, civil szerve-
zeteinek, intézményei, kézm´́uveseinek,
el´́oadóinak és képz´́om´́uvészeinek, stb. el-
érhet´́osége.

Az értéktár összefoglalja mindazon
látnivalókat, történelmi értékeket, ame-
lyekre méltán lehetnek büszkék az itt él-
´́ok. Az egy csokorba kötött - vaskos köte-
tet kitev´́o - értéktár is igazolja, hogy mi-
lyen sok olyan értékünk van, mely joggal
tarthat igényt arra, hogy más tájegy-
ségekr´́ol érkez´́ok is érdekl´́odjenek utána.
Csak néhány példa a b´́oséges kínálatból:

itt található a megyénknek is
nevet adó vár, itt kínálja az ak-
tív pihenés lehet´́oségét orszá-
gunk legérintetlenebb hegysé-
ge a Börzsöny, vannak csodá-
latos Árpádkori templomaink,
Alsópetényben írta Werb´́oczi
az évszázadokra meghatározó
jogforrásul szolgáló Tripartitu-
mot, Mikszáth révén vált Hor-
pács az irodalomtörténet za-
rándokhelyévé. Vannak üdül´́o-
falvak, s hozzá számos olyan

rendezvénykínálat, melyek a térség érté-
keit vonultatják fel.

Mind a két dokumentumot szükséges-
nek tartjuk továbbra is folyamatosan kar-
bantartani a naprakészség érdekében. Az
adatbázist azért, hogy átvezessünk rajta
minden változást, amir´́ol értesülünk, az
értéktárat azért, mert egyrészt lehet rész-
letesebb, másrészt mert szerencsére folya-

Kerékpártúra a zöld úton
A rétsági térséget is érinti a Sugárkankalin
Egyesület m´́uködése.  A turisztikai célo-
kat is maga  elé  t´́uz´́o, drégelypalánki
székhely´́u egyesület immár negyedik al-
kalommal szervezett május hónapban egy
tíz települést érint´́o kerékpártúrát. Felhí-
vásukra mintegy kétszáz kerekez´́o jelent-

kezett. Az útra vállalkozók közt rétságiak
is voltak. 

A túra minden állomáshelyén helytör-
téneti érdekességekr´́ol hallottak egy-egy
csokorra valót az érdekl´́od´́ok. Megérte
odafigyelni, hiszen az itt hallottak alapján
kitöltött szellemi totó alapján értékes nye-

reményekkel térhettek a szerencsések ha-
za a BVKF Bánki Vidékfejlesztési Non-
profit Kft jóvoltából.Bár az es´́o nem kí-
mélte meg a kerekez´́oket, s így nem tudták
befejezni a félszáz kilométert meghaladó
távot, a résztvev´́ok mégis sok élménnyel
gazdagodhattak.

matosan születnek új értékek. gy például
Romhányban és Kétbodonyban Rákóczi
Ferencnek, Bánkon Louis Armstrongnak
állítottak szobrot, Nógrádon megújult a
falumúzeum, Tolmácson emléktáblával
emlékeztek Flórián Endrére, Nézsán meg-
újultak a keresztút stációi, Diósjen´́on a ka-
tolikus templomban új t´́uzzománc stáció-
képek készültek, s a sort még folytatni
lehetne.

Szolgáltatási ajánlat
A m´́uvel´́odési központ aulája bérbe ve-
het´́o – kb. 100-120 f´́os – lakodalmak, csa-
ládi és egyéb társas rendezvényekre.
Igény szerint a vendéglátásban, dekoráci-
ós munkákban segítséget nyújtunk. Rész-
letes felvilágosítás a m´́uvel´́odési központ
irodájában, illetve a 35/350-785-ös tele-
fonszámon állunk rendelkezésére.

Green Druck Nyomdaipari BT.
Vállaljuk: szórólapok, nyomtatványok,
öntapadós címkék, kartondobozok,

matricák készítését. Egy- és
többszínnyomás, stancolás, ritzelés.
Gyors, pontos, megbízható, min´́oségi

munkavégzés, korrekt árakon!
Cím: Rétság Táncsics utca 16.

Telefon: (35)351-155,  0630-960-7683
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 Norvégia egy magyar szemével 
Végh Károly kiállítása

A rétsági Városi M´́uvel´́odési Központ és
Könyvtár által Diósjen´́on, pályázati tá-
mogatásból rendezett kistérségi nap
programja Dr. Végh Károly fotókiállítá-
sának a megnyitásával kezd´́odött. Az
alábbiakban Végh József megnyitójá-
ból olvasható néhány részlet.

„Mikor erre a kiállításra készültem, ke-
restem a fogódzót, hogy miként lehetne
összekötni Pál Pista bácsi zenéjét, a norvég
tájak szépségével, az itt bemutatott képek-
kel. El´́obb olyan gondolatok forogtak ben-
nem, hogy a dudaszót, a bolhalyuk jellegze-
tes csippantó hangzását párhuzamba kellene
állítani a fjordokkal, de aztán egy id´́o után
feladtam. Egyszer´́ubb a megoldás. Mond-
hatjuk ugyanis azt, hogy mindkett´́o rendkí-
vüli dolog. A dudaszó is, s az is, hogy valaki
arra vállalkozzon, hogy nem az idegenfor-
galmi irodák kínálatát választva a legfonto-
sabb látnivalókat látogassa meg, hanem,
hogy bakancsos turistaként azokat a szépsé-
geket örökítse meg, melyekhez az átlagos
utazó el sem juthat. Pál Pista bácsiról ugyan-
akkor azért azt is el kell mondanunk, hogy
bár kétségtelen ´́o az utolsó dudás, ki még
természetes módon n´́ott bele a dudával, pa-
lóc furulyával való bánás m´́uvészetébe, épp
az ´́o tanítása révén, tanítványaiban tovább él
népzenénk e fontos gyöngyszeme. S hogy
végezetül mindehhez hozzátehetjük, hogy
egyszer´́uen az az indok, hogy mindketten
viselik a Magyar Kultúra Lovagja büszke
címet, már önmagában ez is elegend´́o.

A másik kérdés az lehet, hogy mit keres-
nek a gyönyör´́u norvég tájak egy olyan ese-
ménysorozatban, mely a hagyományok to-
vábbvitelét célozta meg. A látszat ellenére
ennek megválaszolása már könnyebb fel-
adat. A mai nap a „népmese és a néptánc
napja” elnevezést viseli. Túl könny´́u volna
abban keresni a megoldást, hogy mesés tá-
jak bemutatására vállalkozott az alkotó.
Sokkal inkább arról van szó, hogy a Norvég
Alap jelent´́os támogatása révén valósulha-
tott meg ez az egész évet átölel´́o program-
sor, melyért köszönettel tartozunk a Norvég
Nagykövetség itt jelenlév´́o képvisel´́ojének
is. A házigazda CivilDió Egyesület az egész
fennállása során, de különösen az ez évi, a
„Légy része” címet visel´́o programban nagy
hangsúlyt helyez arra, hogy a helyi értéke-
ket, alkotókat fedezzen fel, mutasson be.
Egy szerencsés egybeesésnek köszönhet´́o,
hogy az itt kiállító Dr. Végh Károly épp a
Nagykövetség támogatásával valósíthatta
meg ez a kiállítást.

Dr. Végh Károly Diósjen´́or´́ol szárma-
zik, s ez a tény – mint a jelen esemény is

igazolja – máig meghatározó számára.
Egy olyan pedagógus családba született
bele, melynek minden tagja számára a tu-
dás jelentette az útravalót. A diósjen´́oi is-
kolai tanulmányokat a váci gimnázium
követte, majd a mez´́ogazdasági pálya felé
indult, s kertészként szerzett fels´́ofokú
végzettséget. A pedagógus-népm´́uvel´́o ha-
gyományok azonban hamarosan visszate-
relték ´́ot a családi tradíciókhoz. Valamikor
úgy fogalmazott, hogy továbbra is kertész
maradt, csak immár nem növényekkel,
hanem ennél is nemesebb alapanyaggal,
emberekkel foglalkozott. Kezdte ezt a di-
ósjen´́oi Szentgyörgyi István M´́uvel´́odési
Házban, s folytatta Rétságon, Vácon, s
majd a Pest Megyei M´́uvel´́odési Központ
élén. Id´́oközben bölcsészdiplomát szer-
zett, s irodalomtörténetb´́ol doktorált. Dol-
gozott a kulturális tárca munkatársaként,
s a máig ér´́o sort – immár hosszú évek óta
– a Pet´́ofi Irodalmi Múzeum marketing
igazgatójaként zárja.

Irodalomtörténészként Szabó Pál és
Czine Mihály munkásságát dolgozta fel,
de hét önálló kötete mellett számos publi-
kációja is megjelent a legkülönböz´́obb
irodalmi fórumokon.

Ezek közül számunkra, diósjen´́oiek szá-
mára talán az egyik legfontosabb a Palóc-
földben megjelent írás „Kitárt marok – ha-
zajáróban” címmel. Olyan epizódokat említ
Diósjen´́o múltjából, melyet a múlandó, s
olykor hálátlan emlékezet gyorsan feled, pe-
dig fontosak lennének számunkra. A „kitárt
marok” kifejezést ennek az iskolának is ne-
vet adó Szentgyörgyi Istvántól kölcsönözte,
s az írásban olvashatunk a régi kultúrról,
honnan szívküldit küldött Pintér Ica néni, a
bohém élet´́u fest´́o Gombaszögi úrról, ki
gyakran megjelent a faluban rozzant ke-
rékpárján, versfaragó Géczi Andris bácsi-
ról, s a falu lakóiról, kik – úgy t´́unik –
valamikor sokkal inkább magukénak tud-
ták és tartották Diósjen´́ot.

Nem számonkérésként, sokkal inkább
biztatásként említem az írás alcímét: „rész-
letek egy soha be nem fejezhet´́o írásból”.

Végh Károlyt az utóbbi id´́okben er´́osen
foglalkoztatja a fotózás. Több kiállításon
mutatta be képeit. Egy alkalommal így fo-
galmazott: „Most döbbenek rá, hogy a ké-
pi látásmódot, szerkesztést még gyermek-
koromban sajátítottam el. Közösen kirán-
dultunk, vittünk magunkkal rajztáblát,
vízfestéket, édesapám pedig magyarázta
nekünk a képi szerkesztést, a színek egy-
másmellettiségét stb. Most tudatosul csak
bennem, hogy milyen útravalót kaptam.”

Azt hiszen – az itt látható képeit nézve
– elfogultság nélkül mondhatjuk, jól tette,
hogy ezen irányba is elindult. Már meg-
kaptam következ´́o, budapesti kett´́os kiál-
lítása meghívóját. Gyársirató az egyik feje-
zet, hol a képi eszközökkel ábrázolja egy
romjaiban is szép ipari üzem részleteit, s
„Az én Szentendrém” címet viseli a másik
rész, mely mai lakóhelyének kétségtelen kü-
lönleges vonásait vonultatja fel.

Szül´́ofalujától az ember sohasem sza-
kadhat el. Idézzük ennek igazolására az
említett írás befejez´́o sorait: 

„Az egyre ritkuló hazalátogatások alatt
az arcokat nézem. Barátom gyereke lehet, a
vonások ismer´́osek. Engem is így néznek
már, f´́oleg az öregek, a ház el´́ott a padon
ülve. Harangoznak, kezükkel takarják a na-
pot. Meg kell állni, köszönni, kérdéseikre
válaszolni. A pincesoron az öregek is így
ülnek sorban, talán már borocskát sem isz-
nak, várják, hogy valaki arra tévedjen, akit
megkínálhatnak. Hát veled mi van? - kérde-
zik. Mesélj! Testüket még melegíti a nap.
Kalap, fekete mellény, kötény. Az id´́o lelas-
sul. Legtöbbször ´́ok mesélnek, és akikre em-
lékszünk még: Csirok Sanyi bácsi, az ön-
kéntes t´́uzoltó, a csontkovács, akihez még
az orvos is elküldte betegeit, akiken nem
tudott segíteni, Alcsák bácsi, aki a legcsodá-
latosabb titkos szelencéket, agancsfej´́u bo-
tokat, hatalmas pipaszárakat tudta faragni és
madarakkal, virágokkal telefesteni, Géczi
András bácsi dadogó versvágyódásaival, a
csodavessz´́ovel források után kutató k´́om´́u-
ves, a cigányprímás Kiss Ern´́o, aki a ház
homlokzatára kottát festett, Ica néni, a vil-
lanyszámlás, aki színdarabokat tanított be.
Hazajáróban... Mind ott vannak ebben a ki-
tárt marokban.”

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium
által kiírt Komplex kulturális fejlesztések
a kistérségben cím´́u pályázat keretében
megvalósuló rendezvény: a Rétság Városi
M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár Komp-
lex kistérségi napok c. projektje.
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Zeneiskolásaink sikere
Három évenként rendezik meg a megye
zeneiskoláinak találkozóját. Minden al-
kalommal más város ad helyszínt a ren-
dezvénynek. Az idén Balassagyarmatra
került a sor. Nagy volt az izgalom, hiszen
az els´́o és második helynek a kiemelt ní-
vódíj , illetve a nívódíj felelt meg. A ver-
sengésben részt vettek salgótarjáni, pász-
tói, balassagyarmati, karancssági és rét-
sági heged´́us növendékek.

Az itt megjelen´́o tanulók egy kis része
m´́uvészi pályára készül, mint ahogy már
néhányan sikeresen túl is voltak az idei
felvételin is. Voltak nagyon kicsik is, akik
azonban nagyon ígéretesek és kés´́obb ze-
nei pályára is lehet ´́oket irányítani. Termé-
szetesen voltak olyanok is, akik csak egy-
szer´́uen a zenéért, a hegedülésért indultak.
´́Ok is nagyszer´́u felkészültségr´́ol tettek bi-
zonyságot. A zs´́uri tagjai a budapesti Tóth
Aladár Zeneiskolából érkeztek. A ver-
senyre huszonhárom növendék nevezett
be, köztük négy rétsági tanuló volt, Dobai

Szabolcs tanítványai. Mind a négyen díjat
nyertek. Skrenyó Máté, hangszeres el´́o-
képz´́os és Rezsnák Ella 3. osztályos zene-
iskolás tanuló nívódíjban részesült. Rodák
Csenge 1. osztályos és Dovák Panka Gyo-
párka 5. osztályos kiemelt nívódíjban ré-
szesült. Nagyon jó lenne, ha három év
múlva Rétságon rendeznénk meg a követ-
kez´́o zenei vetélked´́ot!

Alapítvány 
az egészségügyért

RÉTSÁG  EGÉSZSÉGÜGYÉÉRT
ALAPÍTVÁNY
Tájékoztató az 

Alapítvány 2009. évi tevékenységér´́ol

Az alábbiakban közzétesszük a Rétság
Egészségügyéért Alapítvány 2009. évi
közhasznúsági jelentését.

Az Alapítványnak 2009. évben össze-
sen 624.073 Ft bevétele volt, amely az
alábbiakból tev´́odött össze:
— kapott támogatások:     230.000 Ft
— APEH által utalt SZJA 1%-ok:

                      235.538 Ft
— bankkamat:            158.535 Ft
Az Alapítványnak 2009.évben összesen
331.860 Ft. kiadása volt, ebb´́ol 306.718 Ft
az Alapítvány által nyújtott támogatások
összege, 25.142 Ft. pedig bankköltség.

Egyéb kiadás az év folyamán nem
volt, az Alapítvány m´́uködésével kapcso-
latos egyéb költségeket (posta, nyomtat-
vány, telefon stb.) a kuratórium elnöke fi-
zette. A kuratórium tagjai tevékenységü-
kért semmilyen juttatásban nem részesül-
tek.

Az Alapítvány állami pénzalapból,
központi költségvetésb´́ol ill. helyi önkor-
mányzattól támogatást nem kapott. 

Az Alapítvány az általa nyújtott támo-
gatásokkal az alapító okiratban foglalt cé-
lokat valósította meg, a támogatásokat az
Egyesített Egészségügyi-és Szociális In-
tézmény, a Tüd´́ogondozó Intézet valamint
a Ment´́oállomás számára nyújtotta.

A tárgyi eszközök átadásáról jegyz´́o-
könyvek készültek. 

Megragadva az alkalmat, köszönetet
mondunk mindazoknak, akik az Alapít-
ványt bármilyen formában segítették, tá-
mogatták.

A 2008. évi személyi jövedelemadók
1%-ból befolyt 235.538 Ft-ot az Alapít-
vány a fent említett intézményeknek nyúj-
tott támogatásra használta fel.

Ezúton is tisztelettel mondunk köszö-
netet mindazoknak, akik személyi jövede-
lemadójuk 1 %-át a Rétság Egészség-
ügyéért Alapítványnak ajánlották fel,
egyúttal kérjük, hogy a jöv´́oben is minél
többen támogassák az Alapítványt céljai
elérésében, hiszen a helyi egészségügyi
ellátás felszereltsége, min´́osége igen fon-
tos minden itt él´́o számára.

Az Alapítvány kiemelten közhasznú.
Adószáma: 19163404-1-12

   Szabó Klára      Dr. Szájbely Ern´́o
 kuratórium  elnöke       alapító

Rétság Kistérségi Foglakoztatási Paktum
Rétság Kistérség Többcélú Társulása az
Észak-Magyarországi Regionális Mun-
kaügyi Központ Rétsági Kirendeltségé-
vel közösen az Országos Foglalkoztatá-
si Közalapítvány OFA/Paktum/2009
program keretében valósítja meg a
“Rétság Kistérség Foglakoztatási Pak-
tum 2009" elnevezés´́u projektet. 

A  szakmai foglalkoztatási fórum els´́o
el´́oadója Gyarmathi Mihály, az OFA Észak-
magyarországi irodavezet´́oje volt, ki OFA
Hálózat KoopeRáció kiemelt projekt bemu-
tatása után az „Atipikus foglalkoztatási for-
mák támogatása” cím´́u pályázati felhívásról
tartott tájékoztatót. A szakmai nap legfonto-
sabb témája a szociális szövetkezetek lehe-
t´́oségei körében hangzottak el. 

A szociális szövetkezetek olyan sze-
mélyek autonóm társulásai, akik önkénte-
sen egyesülnek abból a célból, hogy közös
gazdasági, társadalmi, oktatási és kulturá-
lis céljaikat együttm´́uködésben, demokra-

tikusan irányított vállalkozásuk útján va-
lósítsák meg. A szociális szövetkezet a
nyitott tagság és a változó t´́oke elvei sze-
rint m´́uköd´́o, jogi személyiséggel rendel-
kez´́o szervezet. A szövetkezeti tag a fel-
adat egészét vállaló szövetkezet aktív
részvev´́oje; egyenl´́o joggal az egy tag -
egy szavazat elvének megfelel´́oen - vesz
részt a szövetkezete m´́uködését meghatá-
rozó döntésekben, a végrehajtás ellen´́or-
zésében, vezet´́oi megválasztásában. A
szociális szövetkezetek autonóm testüle-
tek, vezet´́o tisztségeit tagjaik töltik be. 

A tanácskozás további menetében Sinka
Sándor kistérségi koordinátor A mikro-,
kis-, és középvállalkozások 2010. évben el-
érhet´́o fejlesztési pályázatairól, Csörge Gá-
bor mikrohitel menedzser pedig a mikro hi-
tel vállalkozói program szólt el´́oadása során.

A tanácskozás programját a tematikus
m´́uhelymunka zárta a mikro hitel pályáza-
tok kidolgozása tekintetében.
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Rétsági kalauz

Programajánlat
Június 3. csütörtök, 17.00 órától

a könyvtárban
a 81. Ünnepi Könyvhét alkalmából
Író-olvasó találkozó
Teszáry Károly: Barangoló címmel
megjelent új kötete kapcsán,
valamint
Könyvbemutató 
Spangár Antológia 2010.

Június 4. péntek, 17.00 órától
a m´́uvel´́odési központban
a Rétsági 
Napközi Otthonos Óvoda 
Katica csoportjának évzáró m´́usora

Június 9. szerda
a m´́uvel´́odési központ aulájában
El´́otéri fotódokumentációs kiállítás

Június 5. szombat
a Nagyparkolóban 
és a m´́uvel´́odési központban
a Rétsági Szlovák Kisebbségi Önkor-
mányzat rendezésében
Rétsági Nemzetiségi Nap

Június 6. vasárnap, 9.30 órától
a Templomkertben
Kopjafa avatás
a trianoni döntés évfordulóján

Június 10. csütörtök, 17.00 órától
a m´́uvel´́odési központ galériájában
a Rózsavölgyi Márk M´́uvészeti Iskola
Rétsági Tagozatának
Évzáró hangversenye

Június 17. szerda, 14.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Mese-mozi

Június 19. szombat
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Szent Iván Napja
a Kerepl´́o és Aprócska Gyermek Nép-
tánc Együttes Évzáró rendezvénye

Kiscsoportok 

a m´́uvel´́odési központban
Minden csoportunk szeretettel várja új
résztvev´́ok jelentkezését!
Hétf´́o:
Kézm´́uves M´́uhely Minden hétf´́on 16.00

órától Vezeti: Lami Annamária
Rétsági Fotó Kör feln´́otteknek Minden

hónap 1. és 3. hétf´́ojén 18.00 órától
Vezeti: Vargáné Fidel Ágota

Gobelin Kör Minden hónap 1. hétf´́ojén
18.00 órától Vezeti: Várszegi István

N´́oi torna Minden hétf´́on és csütörtökön,
18.00 órától Vezeti: Évinger Boglárka

Jóga Minden hétf´́on és csütörtökön, 19.00
órától Vezeti: Évinger Boglárka

Kedd:
Dancer Shadows Tánciskola Minden

kedden 16.00 ill. 17.00 órától Vezeti:
Rák Orsi

Cukorbeteg Klub Minden hónap 2. kedd,
18.00 órától Vezeti: Rácz Erzsébet

Természetgyógyászat mindeninek!
Minden hónap 2. kedd, 18.00 órától
Vezeti: Kada Anna

Szerda:
T´́uzzománc Kör Minden szerdán 16.30

órától Vezeti: Dovák B. József
Reiki - Útkeres´́ok Klubja Kéthetente

szerdánként, 17.30 órától Vezeti: Kö-
vesdy Hedvig

Rétsági Kilátó Kulturális Egyesület
Kéthetente szerdánként 18.00 órától

Csütörtök:
N´́oi torna Minden hétf´́on és csütörtökön,

18.00 órától Vezeti: Évinger Boglárka
Jóga Minden hétf´́on és csütörtökön, 19.00

órától Vezeti: Évinger Boglárka
Péntek:
Szobrász szakkör Minden pénteken

15.30-18.00 óráig Vezeti: Nagy Gabi
Ifjúsági Fotó Klub Minden pénteken

17.00 órától Vezeti: Vargáné Fidel
Ágota

Spangár András Irodalmi Kör - Börzsö-
nyi Helikon Havonta egy alkalommal
Vezeti: Krasznai Gyula és Varga Nán-
dorné

Istentiszteletek 
a m´́uvel´́odési központban:

Református egyház: Minden hónap 1. és
3. vasárnap, 8.00-9.30-ig

Agapé gyülekezet: -AGAPÉntek- Minden
pénteken, 18.00-tól

Hit gyülekezete: Minden csütörtökön,
17.00 órától

Kistérségi szakmai nap
 a könyvtárban

Ez év tavaszán is megrendezésre került a
Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyv-
tárban a könyvtárosok kistérségi szakmai
napja. A program menetében els´́oként
Gy´́oriné Mojzes Anikó mondta el az uniós
forrású könyvtári fejlesztések eredmé-
nyeir´́ol és a továbblépés Nógrád megyei
lehet´́oségeir´́ol szóló tájékoztatóját. 

A program második részében aktuális
szakmai kérdésekre válaszoltak a kistér-
ség megjelent könyvtárosainak Ferik Ibo-
lya, Gy´́oriné Mojzes Anikó, Persikné Ba-
kos Eszter a Balassi Bálint Megyei
Könyvtár és Közm´́uvel´́odési Intézet mun-
katársai. A délután folyamán Vadász Péter
– szintén a BBMK és KI munkatársa –
tartott egy „web-szerkeszt´́o tanfolyamot”
a megjelent kollégáknak.

rtv.retsag.net

A Rétsági Televízió havi programja. Na-
ponta 24 órában képújság, hirdetésekkel,
aktuális információkkal. 
2010. június 24. csütörtök 18.00

Él´́o közvetítés testületi ülésér´́ol
2010. június. 29. kedd 18.00 

RTV Híradó -Riportok információk a
hónap eseményeirb´́ol

2010 június 30 szerda 18.00 és 19.00
RTV Híradó ismétlése

2010. július. 1. csütörtök 18.00
RTV Híradó ismétlése

Nyitva tartás
Könyvtár:

Hétf´́o: 11.00-16.00
Kedd-péntek  9.00-18.00
Szombat: 13.00-17.00

M´́uvel´́odési Központ:
Hétf´́o-csütörtök: 08.00-20.00
Péntek: 08.00-21.00
Szombat: 17.00-21.00

Fénymásolási lehet´́oség
A Városi M´́uvel´́odési

Központban, a Könyvtárban
A/4, A/3 méretben, 50%–200%-ig

kicsinyítéssel, nagyítással.
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Rendhagyó irodalomóra
A rétsági Spangár Kör tagjai gyakorta
kapnak meghívást írásaik bemutatásá-
ra. A diósjen´́oi általános iskolában tar-
tott rendhagyó irodalomóra középpont-
jában Karaffa Gyula költ´́o állt. Zá-
horszki Mónika állította ki verseihez
készített illusztrációit, Szálybely Zsolt
olvasott fel a költ´́o verseib´́ol, Majnik
László pedig néhány Karaffa-verset ze-
nésített meg ezen alkalomra. Az alkotó-
kat Végh József, a rétsági m´́uvel´́odési
központ igazgatója mutatta be. Az aláb-
biakban a megnyitó szövegéb´́ol idézünk
néhány gondolatot.

Záhorszki Mónika Nagyorosziból szár-
mazik, s jelenleg is ott él. A gimnáziumot
Balassagyarmaton végezte, innen a nyíregy-
házi Bessenyei György Tanárképz´́o F´́oisko-
lára felvételizett, felkészít´́o tanára Földi Pé-
ter fest´́om´́uvész volt. Nyíregyházán 2001-
ben végzett földrajz- rajz szakos tanárként.
Rengeteg új élménnyel gazdagodott a m´́u-
vészettörténeti tanulmányutak alkalmával
Olaszország múzeumaiban és képtáraiban.
2001-t´́ol a Debreceni Egyetemen folytatta
tanulmányait földrajz tanár, majd 2004-t´́ol
tájvéd´́o geográfus szakon.

2005-ben egy fél évet a Bergeni Egye-
temen töltött földrajz szakosként egy ösz-
töndíjprogram keretében, így alkalma
nyílt a csodálatos norvég tájak részlete-
sebb megismerésére. Itt vált igazi szenve-
délyévé a fotózás.

A tanulás és a munka mellett csupán
hobbi szinten jelentkezett nála el´́oször a
foltvarrás. Ruhákat, inget, szoknyát, tás-
kákat, sapkákat szintén varr, többnyire
már meglév´́o minta alapján, ezeket egyedi
tervezés´́u hímzésekkel, t´́ufestéssel,
gyöngyhímzéssel díszíti. Az alapanyago-
kat gyakran szintén egyedileg festi.

Lakástextileket szintén készít: párnák,
terít´́ok, fali textilek, ágytakarók készülnek
foltmozaik és hímzés (t´́ufestés, népi, ke-
resztszemes) technikával. Rengeteg min-
tát gy´́ujtött, munkáihoz ezek szolgálnak
alapul vagy saját tervei, ezen kívül a csa-
ládunkban hagyományosan mindig is je-
len volt a hímzés, a lakásdíszítést szolgáló
kézimunka- ebben az örökségben n´́ott fel.

A gyöngyf´́uzést 2006 decemberében
kezdte el és azóta szintén szenvedélyévé vált
ez a sok türelmet, kitartást, precizitást igényl´́o
tevékenység.. Szándékosan nem törekszik
népi tucat-másolatokat készíteni inkább vari-
álja a gyöngyök színét és formáját, s a har-
móniára törekszik. 2007-t´́ol többnyire a maga
tervezte minták alapján készíti munkáit.

Els´́o rajztanára Farkas Péterné, ki egy
darab papíron egy egyszer´́u grafitceruzával
olyan hihetetlenül érzékenyen tudta vissza-
adni az erdélyi tájak szépségét, a havasokat,
az égig ér´́o feny´́oket, a szarvasok sz´́orén
csillanó fényt, hogy talán akkor érezte el´́o-
ször, hogy valami ilyet szeretne elérni, s így
visszaadni egy táj hangulatát.

A szerz´́o, Karaffa Gyula messzir´́ol indult,
és messzire jutott. A szabolcsi, „isten háta mö-
götti” kis falu, Pócspetri, még ma is nosztalgi-
kus érzésekre indítja. Els´́o irodalmi sikereit az
1987-es Mozgó Világ-béli megjelenése után
Nyíregyházán érte el, ahol a megyei írócso-
port tagjaként verseit megjelentette a Kelet-
Magyarország, a Szatmári Szemle. Több or-
szágosan is mérvadó irodalmi lapban olvas-
hattuk mostanság verseit, így a Napút, a Pa-
lócföld, a Tekintet, a CET, a Polísz is közölte.
Néhány, országosan elismert antológiában is
szerepelt, például a Dunakanyar költészete
2005 cím´́uben, ami reprezentatív kiadványa
volt a térségben él´́o és alkotó költ´́oknek. 

1989 óta él Nógrád megyében, azóta
sokat tett a megyei alkotók, s azon belül a
Nyugat-Nógrádi alkotók bemutatásáért,
alapítója és szerkeszt´́oje a Börzsönyi He-
likon nev´́u internetes irodalmi, m´́uvészeti
folyóiratnak, alapítója a Spangár András
Irodalmi Körnek, valamint a pásztói szék-
hely´́u, az Alkotók Nógrád Megyei Szövet-
ségének.

2005-ben vers kategóriában elnyeri a
Spangár András díjat, ugyancsak ebben az
évben a Polísz által kiírt pályázaton eredmé-
nyesen szerepel József Attila Medáliák cím´́u
versének utolsó versszakának felhasználásá-
val írott versével. Karaffa Gyula sokolda-
lúságát, hogy a közelmúltban megjelent má-
sik sikerkötete - mely az „Épphogy csak be-
szólok...” címet viseli, s amely rég elfeledett
szólások humorb´́o magyarázatát adja - a szer-
z´́o egy egészen más törekvését igazolja. 

Kistérségi akadályverseny 
A Rétsági Árpád Egylet már évek óta
minden tavasszal megrendezi azt a kis-
térségi akadályversenyt, amelyen a kör-
nyék iskoláinak csapatai nevezhetnek és
tölthetnek el sporttal, ügyességgel, gyor-
sasággal f´́uszerezett élményteli napot. 

Ebben az évben kicsit borongós id´́oben
gyülekeztek a résztvev´́ok, mérték fel a tere-
pet. Az éget´́o napsütés nem hiányzott, a fel-
h´́os h´́uvösségben könnyebb volt futni. De az
eget figyelve mindenki azért drukkolt, esni

se essen. Aztán ahogy minden nevez´́o csa-
pat megérkezett, szemügyre vették a pá-
lyákat, akkor került sor az ünnepélyes
megnyitóra. Fodor László az egylet elnöke

üdvözölte a megjelent csapatokat, akik
száma ismét növekedett a korábbi ver-
senyz´́okhöz képest. Benne természetesen
a rétságiak is egy jó összeállítással voltak
kész a megmérettetésre. 

    Forrás: retsag.net /részlet/
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Hangadó – Rétság város lapja. Megjelenik havonta, 1250 példányban. A lap díjtalan.
Kiadja a Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár 2651 Rétság, Rákóczi út 26. Telefon 35/350-785 

 Felel´́os kiadó: Végh József.  Felel´́os szerkeszt´́o: Végh József. 
Nem kért kéziratokat nem ´́orzünk meg és nem küldünk vissza! 

A lap levélcíme: 2651 Rétság, Pf.: 24.  Készült Rétságon a GREEN DRUCK Nyomdaipari Bt. nyomdájában. 
A lapterv és tipográfia Girasek Károly munkája. Felel´́os vezet´́o: Pál György. ISSN 1216–2914.

Az „újkori” nappali gimnázium els´́o ballagói
Négy éve annak, hogy ismét elindult
Rétságon a nappali tagozatos középis-
kolai oktatás. Harminckét év után le-
hetnek újra részesei a végz´́os diákok e
felemel´́o eseménynek.

A vidám ballagást követ´́o másnapi ün-
nepségen Mocsári Gergely tagozatvezet´́o
köszöntötte a megjelenteket, a tanárokat,
a szül´́oket, hozzátartozókat, vendégeket.
Szájbely Zsolt, az intézmény egykori diák-
jának szavalata után Mez´́ofi Zoltán polgár-

mester hangsúlyozta, hogy a város életé-
ben egy történelmi esemény az, hogy is-
mét van nappali tagozatos ballagás váro-
sunkban. 

A köszönt´́ot a 10. évfolyam nevében
elhangzott útravalók követték, és a balla-
gók búcsúüzenetei hangzottak el, majd az
intézmény igazgatója, Lavaj Árpád fog-
lalta össze röviden a négy év történéseit,
s látta el a búcsúzókat útravaló jó taná-
csokkal.

Legyen a munkatársunk!
Tisztelt Olvasóink!

Újságunkat színesítend´́o azt szeret-
nénk, ha minél többen vállalkoznának
arra, hogy kisebb-nagyobb írásaikkal
jelentkeznének a Hangadó hasábjain. A
szerkesztés során egyetlen rendez´́oelvet
tartunk fontosnak magunk számára, még-
pedig azt, hogy az írások Rétságról szól-
janak, az itt él´́ok számára íródjanak. Tá-
jékoztatásul közöljük: lapzárta minden
hónap 20-án. Ha tehát kedvet érez arra,
hogy egy-egy téma megírásával gazdagít-
sa a Hangadó számait, ragadjon tollat!

Apróhirdetések
A Hangadó Szerkeszt´́osége úgy határo-
zott, hogy – kísérleti jelleggel – lehet´́osé-
get ad minden kedves olvasójának arra,
hogy a lapban maximum 100 bet´́u terjede-
lemben ingyenesen jelentesse meg a ma-
gánjelleg´́u apróhirdetéseit.
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